

Заря коммунизма

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Суббота, 14 февраля 1976 года

№ 19 (3968) Цена 2 коп.



За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании по увеличению производства и заготовок продукции животноводства за январь 1976 года присуждаются призовые места и заносятся на районную Доску почета:

Чиграй Татьяна Афанасьевна — доярка колхоза имени Жданова, надоившая по 261 килограмму молока от коровы.

Клюева Любовь Илларионовна — доярка совхоза «Троицкий», надоившая по 236 килограммов молока от коровы.

Козлова Любовь Степановна — доярка колхоза имени Жданова, надоившая по 196 килограммов молока от коровы.

Крафт Валентин Емельянович, Бородин Василий Борисович, Прижигода Владимир Алексеевич — скотники дойного гурта совхоза «Святославский», спечившие падь молока от коровы по 176 килограммов.

Женеенко Александр Иванович, Смирнова Тамара Алексеевна — скотники молодняка крупного рогатого скота колхоза имени Жданова, получившие по 896 граммов среднесуточного привеса при плане 500 граммов.

Шаварухин Александр Александрович, Шаварухина Раиса Михайловна — скотники колхоза имени Ленина, получившие по 813 граммов среднесуточного привеса.

Атикшева Анна Филипповна — телятница совхоза «Святославский», получившая по 701 грамму среднесуточного привеса.

НАДОИ РАСТУТ

В красном уголке измормской фермы колхоза «Прогресс» на видном месте висят планы и социалистические обязательства животноводов по достойной встрече XXV съезда КПСС, на период зимнего содержания скота. И доярки стремятся выполнить их.

Итоги работы первого месяца новой пятилетки показали, что слова на ветер они не бросают. От каждой коровы получили по 133 килограмма молока при плане 124.

Еще выше результаты у отдельных доярок. Так, Клавдия Яковлевна Фукс надоила от каждой коровы своей группы 180 килограммов молока, Любовь Евдокимовна Турбуева — 177. Показатели обеих гораздо выше январских прошлого года. И в настоящее время эти доярки удерживают первенство в колхозе. Каждая за сутки получает от коровы семь килограммов молока. Неплохие дела также у Татьяны Сергеевны и Александры Сергеевны Бедриных.

В соревновании ферм колхоза первое место занимает измормская. Здесь лучше организован труд животноводов, коровам дают подкормку — из-

мельченную хвою, барду, микроэлементы. Коллектив доярок и скотников работает дружно.

И. КРАМОВ.

Молдавская ССР. Научное производство Тираспольского кипчакового комбината.

В легкой промышленности увеличить выпуск продукции на 26—28 процентов.

Довести в 1980 году производство тканей до 12,5—13,1 млрд. м. метров, трикотажных изделий до 1 млрд. 800 млн.—1 млрд. 900 млн. штук.

Латвийская ССР. Художники рижской трикотажной фабрики «Ригас вадитайс».

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

ШИРОКИЙ АССОРТИМЕНТ

Взгляните на диаграмму: выпуск продукции предприятиями легкой промышленности увеличится в десятой пятилетке на 26—28 процентов. Советские люди получат более высокий ассортимент новых видов высококачественных тканей, трикотажных и швейных изделий, обуви, одежды, других товаров широкого спроса.

Еще строже станут требования, предъявляемые к качеству предметов народного потребления. Трудящимся нужны добродетельные, надежные и красивые вещи. Постоянное обновление и улучшение товаров станет обязательным условием работы предприятий. Более тесное содружество текстильщиков и химиков позволит расширить выпуск новых материалов, применение высококачественных красителей. На базе современных химических материалов намечается создать производство по выработке синтетической кожи, искусственного меха для изготовления одежды и обуви разнообразных моделей, расцветок с учетом потребностей всех возрастных групп населения.

Безусловно, для осуществления намеченных планов понадобится немало энергии, умения, упорных поисков. Поможет при решении этих задач участие работников ряда отраслей. Повышение эффективности работы легкой промышленности будет обеспечено на основе технического перевооружения и реконструкции предприятий, модернизации оборудования, внедрения новых высокопроизводительных технологических процессов и средств комплексной механизации и автоматизации.

Благодаря этому будет достигнут намеченный уровень роста производительности труда — 23—25 процентов.

В широкой, комплексной программе развития отрасли важная роль отводится научно-исследовательским, моделирующим и конструирующими организациям. Необходимо сделать возможно более коротким путь новинки от авторского замысла до поточного производства, чтобы дать потребителям изделия и материалы в полном соответствии с их вкусами и запросами.

(Наш корр.)



СЕМИНАР РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

В ЧИТАЛЬНОМ зале районной библиотеки состоялся очередной семинар работников учреждений культуры.

На совместном занятии клубные и библиотечные работники подвели итоги анализа годовых отчетов о проделанной работе за прошлый год, разработали планы работы на первый год десятой пятилетки.

Насыщенной была работа секции заведующих и методических работников библиотек. Здесь обсуждались вопросы из опыта работы по правовому воспитанию трудящихся, формам и методам пропаганды книги среди работников животноводства, справочно-библиографической работе в сельских библиотеках и другие. Интересные, содержательные выступления на семинарских занятиях сделали заведующая Красноярской зональной сельской библиотекой О. Н. Лобач, методист районной библиотеки А. И. Данилова, заведующая абонементом районной библиотеки А. П. Вершинина, заведующая Постниковой сельской библиотекой Г. Е. Богулко и другие.

Участники семинара получили подробную консультацию по вопросу развития общегосударственной системы межбиблиотечного абонемента, книгообмена между библиотеками всех ведомств. В доступной форме эту консультацию провела заведующая читальным залом районной библиотеки М. Т. Ларинова.

Как пропагандировать литературу, посвященную предстоящему XXV съезду нашей партии среди взрослых и юных читателей, об этом рассказала на секции библиотечных работников заведующая районной детской библиотекой Т. А. Невинская.

(Наш корр.).

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

В красном уголке животноводческой бригады номер один колхоза имени Ленина состоялась читательская конференция на тему: «Как вырастить здоровых телят».

Ее вел секретарь парткома колхоза И. Я. Авхимович. В конференции приняли участие работники животноводства Постникового сельского Дома культуры и библиотеки. Читатели обстоятельно обсудили вопросы воспроизводства стада. Было заострено внимание на меры профилактики выращивания телят, рекомендованных учеными страны, а также из опыта работы передовиков животноводства своего колхоза.

На конференции работниками культуры была рекомендована нужная литература животноводам для повседневной работы.

И. ЯКОВЛЕВ.



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» большое внимание уделяется сельскому хозяйству. Основная задача заключается в том, чтобы обеспечить дальнейший рост и большую устойчивость сельскохозяйственного производства, всемерное повышение эффективности земледелия и животноводства для более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Выполнение этой задачи во многом зависит от технической оснащенности сельского хозяйства.

В колхозы и совхозы скажутся годом больше поступает новой мощной сельскохозяйственной техники. Основную роль в подготовке кадров для села имеют сельские професионально-технические училища. К концу десятой пятилетки выпустят примерно три миллиона квалифицированных работников сельского хозяйства.

Большинство училищ переходит на подготовку кадров для села со средним образованием, так как современная техника требует обширных знаний. Юноши и девушки, выпускники общеобразовательных школ! Вы можете получить специальность тракториста-машиниста широкого профиля со средним образованием в Мариинском среднем сельском профтехучилище № 12.

Наше училище располагает новым учебным комплексом, в состав которого входят: учебный корпус, лаборатории практических занятий, мастерские, спортзал, библиотека, общежитие. Обучают учащихся опытные преподаватели и мастера производственного обучения. Для практического обучения имеются новейшие тракторы Т-150 К, К-700, зерновые комбайны «Колос», «Нива». Эти машины не только мощные, но и удобные для работы. В то же время они требуют хороших знаний.

Учебную практику учащиеся проходят в учебном хозяйстве площадью в 237 гектаров. Применяя опыт передовиков сельского хозяйства, здесь ежегодно получают хорошие урожаи всех культур. Все работы по обработке почвы, возделыванию и уборке культур проводятся учащимися под руководством мастеров производственного обучения. Учебное хозяйство является одним из лучших в нашей области.

БУДУТ МЕХАНИЗАТОРАМИ

В ДЕСЯТОЙ пятилетке колхозы и совхозы района получат немало новых мощных тракторов, других сложных сельхозмашин. И управлять ими должны опытные, в совершенстве знающие дело механизаторы.

Так, например, в селе Теплая Речка, где располагается центральная усадьба колхоза «Азат Себер», Анжерское сельское профтехучилище № 1 организовало филиал: здесь механизаторскому мастерству сейчас обучается более тридцати человек. На курсах учатся не только молодые труженики этого хозяйства, но также и посланцы соседнего колхоза «Красный путьловец».

Механизаторские права к предстоящей весне решили получить

в ССПТУ № 12 принимаются юноши и девушки с образованием 8 классов, в возрасте 15 лет и старше, на обучении профессии тракториста-машиниста с получением среднего образования со сроком обучения 3 года.

Для окончивших десять классов организуются восьмимесячные курсы. Обучение бесплатное, учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, общежитием, спецодеждой, парадным обмундированием, стипендий в размере повременной тарифной ставки тракториста 104 рубля в месяц. Время обучения в училище засчитывается в трудовой стаж.

Во время производственной практики учащиеся получают 100 процентов заработной платы. Выпускники с дипломами среднего профтехучилища имеют право на льготный прием в высшие учебные заведения по профилю.

ССПТУ № 12 за 20 лет выпустило более 6,5 тысячи механизаторов. Большинство из них отлично трудится на полях нашей области. Многие из них имеют высокие награды Родины.

Училище гордится своими недавними выпускниками-девушками из Чебулинского района — Галиной Столяровой и Елизаветой Пироговой, которые пришли в училище после окончания 10 классов. Они отлично учились и отлично работают, их имена известны не только в районе, но и в области. Отлично трудятся молодые механизаторы из Мариинского района Борис Ратасен, Валерий Конов и многие, многие другие. Наряду с учебой учащиеся имеют возможность заниматься спортом, отдыхать. В училище организуются коллективные просмотры спектаклей, концертов, кино, встреч, вечера отдыха, проводятся различные конкурсы.

Добро пожаловать к нам! Вы будете достойными преемниками своих отцов и матерей, чей беззаветный труд на колхозных и совхозных полях — весомый вклад в выполнение планов десятой пятилетки.

«Хвала рукам, что пахнут хлебом», — говорят в народе. Многие из вас в будущем станут героями битвы за хлеб.

Ждем вас в наше училище. Наш адрес: ул. Котовского, остановка автобуса № 3. «Школа механизации».

И. СОКОЛОВА, заместитель директора по учебно-производственной работе. г. Мариинск.

• НАШ КАЛЕНДАРЬ
МУСА ДЖАЛИЛЬ



15 февраля исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося татарского поэта, Героя Советского Союза, лауреата Ленинской премии Мусы Джалиля (1906—1944). Его имя стало символом мужества, несгибаемой воли, стойкости, безграничной любви к Родине. Муса Джалиль вступил в татарскую советскую литературу на заре ее становления. В стихах он передает атмосферу трудового геройства, взволнование говорит о великих созидающих делах советского народа («На заводе Орлес», «Ударник — партизан», «На весенний путь»). Многие стихи Джалиля пронизаны симпатией к рабочим зарубежных стран, чувством дружбы, интернационализма («Весы», «О смерти», «Джим»). В 30-е годы поэт создает прекрасные лирические произведения («Зайтуне», «Синеглазая озорница», «Зимние стихи»). Он выступает как литературовед, публицист, критик, переводчик. Муса Джалиль был одним из организаторов Татарского государственного театра оперы и балета, ныне носящий его имя.

С первых дней Великой Отечественной войны Джалиль ушел на фронт. На переднем крае он пишет пламенные стихи, призывающие к борьбе с фашистскими захватчиками за свободу и независимость социалистического Отечества («Перед атакой», «Из госпиталя»). В 1942 году тяжело раненный поэт попадает в плен. В фашистских застенках он продолжает вести активную борьбу. Приговоренный к смертной казни, Муса Джалиль создает волнующие, полные жгучей ненависти к врагам, произведения, вошедшие в цикл «Моабитская тетрадь».

НА СНИМКЕ: Муса Джалиль.

Идият Нуриевич Алтынбаев, возглавляющий филиал механизаторского всеобуча и преподающий материальную часть сельхозмашин, агроном Анива Яковлевна Сафиуллина и механик колхоза комсомолец Калимулла Сабиров.

Занятия на курсах без отрыва обучающихся от производства в течение двух месяцев в последнее время и до вечера идут ежедневно. Весной, сдав экзамены на право вождения сельскохозяйственных машин, молодое пополнение выйдет на колхозные поля и заметно пополнит армию механизаторских кадров, поможет опытным трактористам организовать на весенне-весенне-севе работу машин и агрегатов в две смены.

М. ИВАНОВ.

О ДЮДЯХ ХОРОШИХ

УДИВИТЕЛЬНОЕ дело. Как только подошел он к нам, телята, через планки изгороди потянулись к нему своим мордашкам с веселыми глазами. Крепкой рабочей рукой он гладил телячий лоб и говорил как маленькому ребенку:

— Ну чего, чего ты, ишь, довольноый какой...

О мастерстве скотников Александра Жененко и его супруги

В ПОСТОЯННОЙ ЗАБОТЕ

Тамары я наслышан был еще в кантоне правления колхоза имени Жданова. Они вместе ухаживают за группой в количестве 114 телят. Добиваются стопроцентной сохранности животных, высоких привесов. В январе каждый по-допеченный из групп ежедневно прибавлял в весе без малого на 900 граммов.

Замечательные животноводы, добросовестные, знающие, — отзываются о них секретарь партийного бюро колхоза Станислав Евгеньевич Дюков. — Побольше бы таких.

И вот мы с секретарем на ферме. Телятник примитивный. Он не отличается современной технической оснащенностью. Обычный проход, большие огороженные клети. В них по возрастным группам разбиты телята. В одной клетке те, которых недавно приняли от доярок в среднем возрасте до месяца, в другой — постарше, в третьей — еще старше и так до четырех месяцев. Все телята бодрые, здоровые, подвижные. И заслуга в этом добросовестных скотников.

Работают они на этом участке лет семь. Правда, в последнее время был перерыв, работали

здесь другие, и дело, как говорят, запустили. Телята были худыми, мало прибавляли в весе. Но приняли животных опытные и добросовестные скотники, и дело пошло на поправку.

Что они сделали в первую очередь? Отключили холодную воду, не стали давать ее телятам. Привозят на лошадке и наливают в корыто подогретую воду.

— Да, это осложняет дело, — соглашается Александр, — но зато большая польза. Зимой телятам такого возраста надо давать только подогретую воду.

Телятам постарше они дают и сено, и силос, и другие корма.

В помещении в основном ручной труд, работы много, но делают они все слаженно, умело. Случись, заболеет животное — вылечат сами. Готовят отвары из различных трав, добавляют в пойло. Простое народное средство хорошо помогает.

Уже сейчас скотники думают о том, как будут работать в летний период.

— Добиваются того, чтобы летний лагерь строили, — рассказывает Александр Жененко. — Чтобы над телятами старшего возраста была крыша в виде на-веса, у маленьких деревянные будки. И дождь им не будет помехой. Есть у нас неподалеку хорошее место. Рядом подкормка будет расти, соорудим хороший водопой. Там им, конечно, лучше будет, чем здесь, у фермы, где летом грязи много. Что и говорить, — заключает он, будет польза, а как же: пастбища, подкормка, свежий воздух...

Глубоко вникают в свое дело Тамара и Александр. Живут посторонней заботой о том, чтобы их подопечные были здоровыми и бодрыми, чтобы давали высокие привесы.

Достойный трудовой подарок преподносят животноводы XXV съезду КПСС, хорошо начали они первый год десятой пятилетки.

И. СЕМИЗАРОВ.

ЗНАКОМА ВСЕМ СЕЛЯНАМ

В ОТ уже на протяжении 28 лет частично и добросовестно трудится контролером в Троицкой сберегательной кассе Евгения Васильевна Тармина. И на селе знают ее абсолютно все.

Она активно распространяет среди населения лотерейные билеты, аккуратно принимает плату за пользование электроэнергией, выплачивает по тиражам денежные выигрыши.

Труженикам села Е. В. Тармина умело и доходчиво объясняет значение и выгодность вкладов. И количество вкладчиков с каждым годом становится все больше и больше. Сейчас в Троицком почти все рабочие совхоза являются вкладчиками местной сберегательной кассы. Многие из них на свои сбережения приобрели ценные вещи: легковые автомобили, мотоциклы, телевизоры, стиральные машины и т. д.

С клиентами Евгения Васильевна очень вежлива и общительна. Помимо своей основной работы она зарекомендовала себя активной общественницей. Несколько раз под

избиралась депутатом Троицкого сельсовета и председателем женсовета села.

У своих односельчан Е. В. Тармина пользуется заслуженным почетом и уважением. А за добросовестную работу неоднократно награждалась Почетными грамотами, денежными премиями и ценностями подарками, а также имела благодарности.

Почетная и ответственная должность у Е. В. Тармины и спрашивается она с ней не плохо, являясь одновременно добной наставницей для молодых людей. Если поговорить с Евгенией Васильевной, то она непременно скажет:

— Люблю свою беспокойную работу. И в дальнейшем буду ее исполнять честно и аккуратно. Потому что дарить людям радость — большое и нужное дело.

Хочется от души пожелать этой замечательной труженице и наставнице доброго здоровья, успешной работы и счастья в личной жизни на долгие годы.

Г. КРУПОДЕРОВ,

пенсионер.

с. Троицкое.

СУДОСЛОВИЕ В ВЕЧЕРОМ



КАРЕЛЬСКАЯ АССР. В поселке лесорубов Гирвас состоялось чествование старейшей сказительницы Карелии, члена Союза писателей СССР Анисы Васильевны Ватчиевой, которой исполнилось девяносто лет.

Созданные ею произведения, посвященные В. И. Ленину, советскому народу, публиковались

во многих фольклорных сборниках и в периодической печати. Недавно А. В. Ватчиева завершила работу над сказом о Юрии Гагарине.

НА СНИМКЕ: Анисья Васильевна с внучками Аленой и Наташей.

(Фотохроника ТАСС).

И Г Р А Е Т ЗАДОПСКИЕ ГАРМОНИ

«Отлично играет твоя гармонь, дорогой Тихон Федорович. Спасибо, что не отказал в просьбе, исправил ее...» Это строчки из письма, полученного кузнецом села Нижнее Казачье Т. Ф. Давыдовым от бывшего комиссара части И. С. Ковалева, с которым он прошел огненными дорогами Великой Отечественной войны.

Более полувека трудился в сельской кузнице Тихон Федорович. Стаж же изготовления гармошек и того больше. Делает он все сам, не покупая ни одной детали. Даже клей собственного производства. По мнению знатоков, инструменты, изготовленные мастером, имеют необыкновенно чистое звучание. Не случайно пользуются они доброй славой на родине умельца и в соседних районах.

За вторую сотню перевалил счет изготовленных Тихоном Федоровичем гармошек. И все же памятней всех ему та, фронтовая, о которой идет речь в письме комиссара. Стояли тогда в обороне. Сидя в окопе, Тихон Федорович смастерили гармонь, прошелся по клавишам, сыграл

перепляс родного села.

Потом эта гармонь побывала вместе с Давыдовым во многих сражениях. Последний раз подбадривала бойцов перед штурмом Берлина. А после демобилизации Тихон Федорович отдал ее на память комиссару. Но вот недавно фронтовая гармонь испортилась. Починить ее было некому. Тогда и обратился комиссар к боевому товарищу.

Весело и шумно в доме Давыдовых. Здесь часто собираются сыновья, дочери, невестки, внуки ветерана. И все — гармонисты. Страсть к народной музыке привил им глава семьи. А в задонском районном Доме культуры нередко можно увидеть афишу: «Выступает со своими инструментами семейный оркестр Давыдовых — участник Всесоюзного фестиваля самодеятельного творчества тружеников».

М. ГОЛАЧЕВ,
корр. ТАСС.

Задонский район,
Липецкая область.

• И ТАКОЕ БЫВАЕТ БЕРЕЗА РАСТЕТ... НА ПНЕ

Пень лиственницы оказался очень «благодатной почвой» для произрастания на нем сибирской красавицы — белоствольной бересклета. Возраст ее уже более 16 лет.

Когда она была еще маленькой — всего только 6 сантиметров толщиной — то думалось, что дерево погибнет. Ведь растет оно не на земле!

Но жизнь и рост у бересклета продолжается и сейчас, т. е. каждую весну и лето. Сама лиственница, по рассказам старожилов, была срезана в 30-х годах. А ее пень, на котором и прижилась сейчас бересклетка, остался в диаметре 70 сантиметров и высотой в один метр.

Диаметр бересклета в настоящее время равняется 14 сантиметрам. В росте она не уступает своим соседкам — сверстницам, а сучьев, несмотря на то, что произрастает она на мертвом метровом пне, на нее значительно больше.

Пень еще довольно-таки крепок и, по всей видимости, бересклет будет очень долго расти и развиваться на нем. Вот уж, поистине, нашла себе «благодатную почву».

В. НОВИКОВ.

СПОРТИВНЫЙ ВЕЧЕР

КРАСОЧНО оформленное Леонидом Бородиным, самый ловкий стал Сергей Кирин — 9 «б» класса. В борьбу подошла очередь вступать самым сильным по штанге. Победителем в упорной борьбе стал Евгений Носиков — 10 «б» класс. Самым метким в стрельбе стал Владимир Пех — 7 класс и Николай Иллус — 9 «б» класс. В финале по перетягиванию каната встретились команды 10 классов. В очень трудной борьбе победила команда 10 «а» класса. Судейская коллегия подвела общекомандные итоги и выявила победителей.

Программа состояла из одиннадцати номеров, в которых каждому участнику нужно проявить силу, умение, знание, ловкость, выносливость, коллективную сплоченность. Под звуки марша в спортзал строевым шагом в красивых парадных костюмах разных цветов с яркими эмблемами входят участники соревнований, а физорги докладывают о готовности к соревнованиям.

Право поднять флаг соревнований предоставлено лучшему спортсмену школы, члену сборной команды Кузбасса на первенство РСФСР по многоборью ГТО Александру Бугайчуку. С приветственным словом выступил директор школы П. И. Шумаков.

В торжественной обстановке были вручены значки ГТО.

Соревнования начались. Первыми в борьбу вступили знатоки теории спорта и военного дела, где победителем стал Виктор Большой из 10 «б» класса. Среди снайперов-баскетболистов самым метким был Олег Асадчиков — 7 класс. В соревновании по борьбе отличились Анатолий Красников и Евгений Носиков — 10 «б» класс. На перекладине больше всех подтянулись Леонид Бородин (37 раз) и Николай Пузин (33 раза). Быстрее всех одел противогаз

Право поднять флаг соревнований предоставлено лучшему спортсмену школы, члену сборной команды Кузбасса на первенство РСФСР по многоборью ГТО Александру Бугайчуку. С приветственным словом выступил директор школы П. И. Шумаков.

В торжественной обстановке были вручены значки ГТО.

Этот турнир был посвящен открытию зимних Олимпийских игр в Инсбруке и подготовке к районным соревнованиям. Программу готовили завуч школы В. И. Саленко и преподаватель физкультуры А. Е. Аленин.

А. АЛЕНИН,
преподаватель физкультуры
Красноярской средней школы.

ВСТРЕЧИ ХОККЕИСТОВ

Вот уже третий сезон в Симбирском совхозе проходят встречи по хоккею с шайбой. Этот сезон симбирские ребята открыли в выигрыши курсанты со счетом 21:16.

Сборная Симбирской средней школы встретилась со сборной летяжского отделения. Матч закончился 15:7 в пользу Симбирской средней школы.

После этого матча 25 января

матч проходил в упорной борьбе. У курсантов отличился Сергей Ильин, забросив шесть шайб в этом матче.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

СОТРУДНИЧЕСТВО в рамках СЭВ в значительной мере направлено к кооперации и специализации в тяжелой промышленности, в машиностроении, словом, в производстве средств производства. Наряду с этим большой объем экономического сотрудничества социалистических стран связан с производством предметов народного потребления.

Бросим взгляд на прилавок магазина, попытаемся выделить товары, которые появлялись здесь в результате сотрудничества стран — членов СЭВ.

Ботинки — мужские, женские, детские. На некоторых из них вы найдете фабричное клеймо Чехословакии, Венгрии, ГДР. Наша страна ввозит ежегодно из стран — членов СЭВ около 50 миллионов пар обуви. Но даже если вы купили ботинки, сшитые на советской фабрике, не исключено, что они изготовлены на машинах, постав-

ленных нам странами — членами СЭВ.

В магазине готового платья вам могут предложить пальто или костюм, куртку или брюки с маркой «Интермода», «Омекс», «Модена», «Дана».

платье поставляют нам не только ПНР, но и Чехословакия, Венгрия, ГДР, Болгария, Румыния, Югославия.

В республиках Средней Азии можно купить красивую пижаму с маркой «Сделано

еще немало. Они свидетельствуют о том, что братские страны социализма последовательно проводят в рамках своей экономической организации СЭВ линию на непрерывное улучшение снабжения на-

водства — а следовательно и производства предметов народного потребления — растет значительно быстрее, чем в капиталистических странах. За последние 25 лет в братских странах социализма он вырос в 9,2 раза, а в развитых капиталистических странах — лишь в 3,4 раза. Если же обратиться к росту народного благосостояния, это на фоне непрерывного роста инфляции и безработицы в странах капитала успехи стран — членов СЭВ особенно заметны.

Значительную роль в повышении жизненного уровня советских людей, в улучшении снабжения наших городов и сел промышленными и продовольственными товарами играет сотрудничество СССР в рамках СЭВ с братскими странами социализма. Этому сотрудничеству удалено большое внимание в проекте ЦК КПСС к XXV съезду партии.

Б. КРАЕВСКИЙ,
(ТАСС).

СЭВ И ПРИЛАВОК МАГАЗИНА

«Одра», «Витул», «Кора». Это названия польских комбинатов готового платья, которые выполняют советские заказы. Польша сегодня — крупнейший зарубежный поставщик готового платья в СССР. Достаточно сказать, что в нашу страну идет 45 процентов всей готовой одежды, которую шьют в ПНР.

В годы начавшейся пятилетки поставки польского готового платья в СССР будут возрастать каждый год на 35—40 процентов. А ведь готовое

в ЧССР — ее производят по советским заказам в чехословацком городе Карловы Вары. Комплексное оборудование нового районного пивоваренного завода сделано на машиностроительном заводе имени Победоносного февраля в чехословацком городе Градец Кралове. ЧССР уже поставила в нашу страну более ста комплексов такого оборудования для небольших пивоваренных заводов районного значения.

Примеров подобного сотрудничества можно привести

селения товарами, на неуклонное повышение жизненного уровня трудящихся. В этом широком международном сотрудничестве активно участвует и промышленность Советского Союза. В братских странах большой популярностью пользуются наши радиоприемники и фотоаппараты, часы и кинокамеры, изделия мастеров народных промыслов.

В странах — членах СЭВ объем промышленного произ-



БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ ЧТО ПРОИЗОШЛО В ИОРДАНИИ

Король Иордании Хусейн созвал на днях распущенный им в ноябре позапрошлого года парламент. Созвал и тут же снова распустил. Одновременно, как и пятнадцать месяцев назад, премьер-министр Зейн Ар-Рифаа объявил об отставке руководимого им правительства. А несколько часов спустя он председательствовал на заседании совета министров.

Иорданские парламентарии, уже забывшие, когда они собирались на заседания, были вызваны в столицу не случайно. Король захотел получить — и получил — поправку к конституции, позволяющую ему отложить на неопределенный срок выборы, которые должны были состояться в марте нынешнего года.

Зачем это понадобилось королю Хусейну? Чтобы получить ответ на этот вопрос, необходимо вернуться к истории возникновения палестинской проблемы.

Еще в 1948 году, когда вспыхнула первая арабо-израильская война, территория, отведенная Организацией Объединенных Наций для палестинского арабского государства, была разделена между Израилем и Иорданией. Позднее во время войны 1967 года, развязанной Израилем, агрессорам удалось, среди других арабских территорий, захватить и палестинские земли, расположенные к западу от реки Иордан и считавшиеся частью Иорданского королевства. Население этих земель пережило тяжайшие муки и страдания. Лишь немногие остались в родных местах.

В результате население внутренних районов Иордании, расположенных восточнее реки, давшей имя стране, более, чем удвоилось. Короче говоря, коренные жители Иордании оказались в меньшинстве, большинством стали арабы-палестинцы, которые мечтают создать собственное независимое и демократическое государство.

Король Хусейн не терял надежды вернуть западный берег Иордана под свой контроль. Поэтому половина депутатов парламента официально считалась представителями западнобережья. Несколько палестинских деятелей было включено и в состав правительства.

Однако в ноябре 1974 года совещание глав арабских государств в столице Марокко — Рабате решило признать единственным законным представителем палестинских арабов

Организацию освобождения Палестины (ООП). Главы арабских государств условились передать земли на западном берегу Иордании, после того, как они будут освобождены от израильских оккупантов, под юрисдикцию ООП. Король Хусейн обещал выполнить эти решения и не претендовать на возвращение западнобережья его государству.

Первый роспуск иорданского парламента мотивировалось необходимостью выполнения решений совещания в Рабате: ведь если палестинцы будут создавать свое самостоятельное государство, им незачем иметь представительство в парламенте Иордании. Так объяснила тогда решение Хусейна иорданская печать.

И вот незадолго до приближения новых выборов в Иордании глава государства решает отложить их до лучших времен. По заявлению сторонников Хусейна, эта мера была вынужденной. Король якобы оказался перед неразрешимой дилеммой: исключить участие в голосовании большей части населения означало бы подвергнуть дискриминации палестинцев; представить же палестинским арабам право голоса было бы равнозначно включению их в число подданных иорданского королевства и, следовательно, отказу от решений, принятых в Рабате.

Эта аргументация, однако, была встречена по меньшей мере с сомнением палестинским движением сопротивления. Его лидеры обратили внимание на то, что события в Иордании совпали по времени с американо-израильскими переговорами в Вашингтоне.

По окончании этих переговоров премьер-министр Израиля Ицхак Рабин сообщил, что была достигнута договоренность не допустить создания независимого палестинского государства и «повысить статус» Иордании на западном берегу реки Иордан. Рабин подтвердил также, что, по мнению США, будущее переговоры о судьбе этой территории должны вестись между Израилем и Иорданией.

Рыхолящая в Бейруте газета «Ас-Сафир» обвинила Соединенные Штаты и Израиль в том, что они рассматривают Иорданию как простую карту в своей игре — направленной на срыв Женевской конференции по Ближнему Востоку и проведение политики пресловутого «поэтапного урегулирования» проблем Ближнего Востока.

А. КРАСИКОВ,
обозреватель ТАСС.

ЗАРЯ КОММУНИЗМА



16 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА 17.10 «Щорс». Художественный фильм. 19.00 «Мамина школа». 19.30 Выставка Буратино. 20.00 Новости. 20.15 «Когда я не пишу стихи». К 70-летию А. Барто. 20.50 Вальсы И. Штрауса. 21.25 «Планы партии — планы народа». 21.55 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 23.00 «Время». 23.30 — 01.20 «Щорс». Художественный фильм.

17 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 9.30 Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 10.00 «Мамина школа». 10.30 Выставка Буратино. 11.00 Новости. 11.10 Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука. 12.40 Вальсы И. Штрауса. 13.15 «Сионизм: ложь и факты». Перерыв с 13.45 до 15.30. МОСКВА («Обита»). 15.30 «Трембита». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «Мамина школа». 18.00 «Сионизм: ложь и факты». 18.30 Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука. 20.00 Новости. 20.15 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 5-я серия. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 «Трембита». Художественный фильм. 23.00 «Время». 23.30 Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 24.00 «Сионизм: ложь и факты». 00.30—02.00 Закрытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука.

18 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 8.00 Экран — детям. «Огоньки». Художественный фильм. 9.30 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 10.20 Концертный зал телестудии «Орленок». 10.50 Национально-популярный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Щорс». Художественный фильм. 13.00 «БАМ — стройка всенародная». Перерыв с 13.30 до 14.40. МОСКВА («Обита»). 14.50 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма. 15.50 Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. В программе V симфония Д. Шостаковича. 17.00 «Время». 17.30 «На лесной тропе». Мультфильм. 17.40 «БАМ — стройка всенародная». 18.10 «Щорс». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 6-я серия.

21.25 Новости Кузбасса. 21.35 Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио. В программе V симфония Д. Шостаковича. 22.45 Тираж «Спортлото». 23.00 «Время». 23.30 — 01.20 «Щорс». Художественный фильм.

19 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 9.30 Тираж «Спортлото». 9.40 «Наша сегодня». 10.15 «Отзовитесь, горнисты!». 11.00 Новости. 11.10 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. 11.40 «В добрых путях!». 12.50 Концерт камерной музыки. 13.10 Ленинский университет миллиардов. «Борьба КПСС за осуществление программы мира». Перерыв с 13.40 до 15.00. МОСКВА («Обита»). 15.00 «Трагедия девяти миллионов». Передача 2-я. «В поисках выхода». 15.30 Кинопанорама. 17.00 «Время». 17.30 Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. 18.00 Ленинский университет миллиардов. «Борьба КПСС за осуществление программы мира». 18.30 «В добрых путях!». 20.00 Новости. 20.15 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 7-я серия. 21.20 Новости Кузбасса. 21.30 Кинопанорама. 23.00 «Время». 23.30 «Сердце Корвалана». Премьера документального фильма.

20 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 9.00 «Город нашей судьбы». Документальный фильм. 9.30 Мультфильм. 9.45 Шахматная школа. Класс начинающих. 10.15 «Веселые старцы». 11.00 Новости. 11.10 «От съезда — к съезду». Российской Федерации. 14.10 На вопросы телезрителей отвечает членкорреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 18.00 «От съезда — к съезду». Российской Федерации. 20.00 Новости. 20.15 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 8-я серия. 21.20 Новости Кузбасса. 21.35 «Иду с траплом». Документальный фильм. 21.50 Концерт участников Международного фестиваля телевизионных программ «Радуга». 23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15 «Сельский час». 21.30 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 21.50 «Мое дело». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 23.00—23.30 «Время».

21 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 8.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик». 2 и 3-й периоды. 9.30 «Хозяином будет человек». Документальный фильм. 9.50 «Мое дело». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 11.00 Новости. 11.10 А. Барто. «Когда я не пишу стихи...» 11.40 «Встреча с делегатом XXV съезда КПСС». 11.55 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 12.15 «Сотрудчество». Телевизионный журнал. 12.45 Музыкальная программа. «Утренняя почта».

13.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50 «В мире животных». 15.00 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 15.20 «Красная площадь». Художественный фильм. 1-я серия. 16.30 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.20 «В мире животных». 21.30 Романсы Г. Свиридова. Пoет Н. Огренич. 21.50 «Мое дело». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.30 «Театральные встречи». 01.05—01.30 Чемпионат мира по конькам. Женщины. Передача из Норвегии.

22 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Обита»). 8.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 2 и 3-й периоды. 9.30 «Быть Российскому театру!». Документальный фильм. 9.50 «Мое дело». Художественный фильм. 2-я серия. 11.00 «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 3-й тур. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Вороне где-то бог...». 13.50 «Клуб кинопутешествий». 13.20 «Музыкальный киоск». Документальный фильм. 15.00 «Николай Приходько». Премьера документального телефильма. Из серии «Герои пятилетки». 15.30 «Красная площадь». Художественный фильм. 2-я серия. 16.40 Концерт. 17.00 «Время». 17.30 Концерт солистов балета Московского музыкального театра им. народных артистов СССР К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Трактор» (Челябинск). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15 «Сельский час». 21.30 Р. Щедрин. «Озорные частушки». Фильм-балет. 21.50 «Мое дело». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 23.00—23.30 «Время».

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

К СВЕДЕНИЮ ПАЙЩИКОВ
17 февраля 1976 года в 5 часов вечера в зале заседаний исполкома поселкового Совета состоится собрание пайщиков рабочего поселка Ижморский с повесткой дня:

Отчет директоров торговых объединений о работе торговых предприятий за 1975 год и поставленных задачах на 1976 год.

Приглашаются пайщики.

Правление райпо.

ЗАГОТОВИТЕЛЬНАЯ
КОНТОРА
ИЖМОРСКОГО РАЙПО
помимо производит закуп мяса от населения по цене: говядина и баранье — 2 рубля 30 копеек за килограмм, свиное — 2 рубля, сало — 1 рубль 60 копеек за килограмм.

Правление.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

ЗВОНИТЕ,
ПИШТЕ,
ЗАХОДИТЕ.